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t u t t i ip rovvediment i necessari perchèl ' abuso 
non continui. 

Egli comprenderà faci lmente come in un 
compar t imento dove si sovrappongono c in . 
que legislazioni catastal i differenti è possi-
bile che accadano inconvenienti del la na-
t u r a di quelli da lui r i levati . 

Ma egli dovrà anche riconoscere che a p -
pun to essendovi grande confusione dì legi-
slazioni, l 'Amminis t razione ivi può in terve-
nire meglio e più ampiamente con quei 
criteri di in terpretazione e di equa appli" 
cazione della legge che possono oppor tu-
namente essere invocati dai contr ibuent i . 
Ed io lo assicuro che in questo senso, di 
eseguire la legge coi maggiori criteri d i 
larghezza e di equi tà , non mancherò di dare 
istruzioni e di provvedere. 

Ma io torno a pregar.e la Camera a non 
modificare l 'art icolo così come è s t a to in-
t rodot to , perchè mentre così come è s ta to 
in t rodot to presenta un grande benefizio 
senza t ra r seco inconvenient i di sorta, se si 
dovesse a d o t t a r e una regola diversa, an-
dremmo incontro ad inconvenienti di or-
dine tecnico e andremmo incontro an-
che alìa 2 conseguenza dij creare una legi-
slazione assolutamente speciale ed assoluta-
mente irregolare in questo senso, che tra-
sformeremmo un ' impos ta reale in una im-
posta in cui si dovrebbe avere r iguardo 
unicamente alla condizione del proprietar io 
e alla professione della persona che ab i ta 
una de te rmina ta casa, e si renderebbero 
così anche possibili infinite f rod i . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Nuvoloni 
aveva presenta to ieri un ordine del giorno 
su questa mater ia . 

Io lo interrogai per sapere se lo mante-
neva o no, ma egli ebbe il to r to di non es-
sere presente in fine di seduta e quindi il 
suo ordine del giorno f u dichiarato decaduto. 
Però il ministro delle finanze non lo accet ta , 
onorevole Nuvoloni. 

NUVOLONI . Prendo a t to ben volen-
tieri delle dichiarazioni dell 'onorevole mi-
nistro e mi auguro che dia sollecitamente 
agli agenti delle imposte le oppor tune istru-
zioni già promessemi al tra volta per fa r 
cessare l ' illegalità da me l amen ta t a . 

E desidero che i contr ibuent i o dirò me-
glio i proprietari agricoltori e contadini che 
g ius tamente si lagnano di questa imposta 
gravosa a l t r e t t an to quanto ingiusta , - tro-
vino per opera dello stesso Governo una 
azione r iparat r ice e che non abbiano più 
da r ipetere quei reclami che in massima 
pa r t e finora r imasero let tera morta . 

Onorevole ministro, mandi i suoi agenti 
nei paesi di campagna e non dubi t i che 
personalmente si convinceranno che non 
esistono tuguri e catapecchie non tassate,, 
per quanto dest inate a scopi rurali . 

I n t a n t o prendo a t to delle dichiarazioni 
dell 'onorevole ministro; spero in una. solle-
cita òpera r ipara t r ice e non insisto in que-
sta pa r t e dell 'ordine del giorno perchè il 
mio voto sarà in gran par te sodisfat to con 
la re t t a applicazione della legge vigente. 

P R E S I D E N T E . Vengono ora due emen-
dament i che il Governo ha dichiarato di 
non accettare, uno, più largo, degli onore-
voli Masi, Rizza Evangel is ta ed altri , e 
l 'a l t ro dell 'onorevole Abozzi. 

Mantengono il loro emendamento , ono-
revole Rizza1? 

RIZZA E V A N G E L I S T A . Io mi rendo 
conto delle difficoltà sollevate dall 'onorevole 
ministro.. . (Conversazioni). 

P R E S I D E N T E . Prego la Camera di fare 
at tenzione. 

L'onorevole Masi dunque mant iene il suo 
emendamento? 

RIZZA E V A N G E L I S T A . Io ho par la to 
per l 'onorevole Masi che è assente, perchè 
sono anch'io firmatario dell 'articolo aggiun-
tivo presenta to dall 'onorevole Masi. 

P R E S I D E N T E . Ripeto ancora: gli ono-
revoli Masi, Evangel is ta Rizza ed altr i hanno 
presentato all 'articolo secondo la seguente 
aggiunta: 

« Saranno del pari considerati come ru-
rali, ed esenti dal l ' imposta fondiar ia , quelle 
case le quali, site in centri ab i ta t i , servano 
di personale abitazione e sieno proprietà 
di contadini , i quali provino ta le loro qua-
lità. 

« Masi, Evangel is ta Rizza, Co-
cuzza, Testasecca, Grassi-
Voces, Giordano-Apostoli ». 

Ove questo emendamento non passasse, 
io dovrei met tere a par t i to l ' a l t ro meno 
largo che è presenta to dall 'onorevole Abozzi. 
Va bene, onorevole ministro ? 

MASSIMINI , ministro delle finanze. Be-
nissimo. 

MAJORANA G I U S E P P E , relatore. Chie-
do di parlare. (Commenti). 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà, onore-
vole relatore. 

M A J O R A N A G I U S E P P E , relatore. Que-
sta questione fu sollevata quando si an-
nunziò che il progetto Sonnino provvedeva 
anche per le case dei contadini . Quando 


